



Список використаних джерел

1. Промислове шпигунство. – [Електронний ресурс]. – Джерело доступу: http://studopedia.su/9_45764_promislove-shpigunstvo.html. – Назва з титул. екрану.
2. Богданович В.Ю. Конкурента розвідка та промислове шпигунство // В.Ю. Богданович, В.В. Бадрак. – Сучасний захист інформації. – 2014. – № 1. – С. 16-22.

Тетяна ГОДЗІОР (ДМИТРУК)
науковий керівник
к.е.н., ст. викл. Сабецька Т.І.
ІФННІМ THEU

УЧАСТЬ УКРАЇНИ В ЕКОНОМІЧНОМУ СПІВРОБІТНИЦТВІ З МІЖНАРОДНИМИ ФІНАНСОВИМИ УСТАНОВАМИ

На превеликий жаль, сьогоденні реалії засвідчують значне погіршення економічної ситуації в Україні, що зумовлено цілим рядом дестабілізуючих чинників, зокрема політичною нестабільністю й воєнними діями на Сході країни. Покращенню фінансово-економічного стану країни може сприяти її участь у світовому економічному співробітництві, зокрема плідна співпраця з міжнародними фінансовими організаціями.

Економічне співробітництво України з Міжнародним валютним фондом (МВФ). Україна з 1994 р. активно співпрацює з МВФ, використовуючи його фінансові й технічні ресурси з метою досягнення макроекономічної стабілізації та створення необхідних передумов для проведення економічних реформ [1].

Після двох років “паузи” у відносинах, у лютому 2014 р. Уряд України звернувся до МВФ з проханням розпочати переговорний процес щодо підготовки нової кредитної угоди між Міжнародним валютним фондом та Україною. Наслідком цього стало затвердження Радою директорів МВФ 30 квітня 2014 р. нової спільної програми “стенд-бай” на наступні 2 роки у сумі 17,1 млрд. дол. США, з яких вже у 2014 р. отримано два транші – у травні у розмірі 3,2 млрд. дол. США та у вересні у розмірі 1,4 млрд. дол. США [3].

Така співпраця була продовжена і у січні 2015 р. досягнуто домовленості про розширення фінансової підтримки України шляхом заміни існуючої програми МВФ stand-by на довготермінову програму Extended Fund Facility (EFF). Так, 11 березня 2015 р. Рада директорів Міжнародного валютного фонду прийняла рішення про перехід на довготермінову програму розширеного кредитування (EFF) і виділення Україні 17,5 млрд. дол. США. Ця чотирирічна програма передбачає фінансування заходів з економічної і фінансової стабілізації України. Перший транш кредиту в обсязі 5 млрд. дол. США Україна отримала відразу ж таки у березні 2015 р. [3]. А згодом 31 липня 2015 р. відбулось чергове засідання Ради Директорів МВФ, під час якого було ухвалено рішення щодо виділення Україні другого траншу у розмірі 1,7 млрд.



дол. [3].

Економічне співробітництво України з Світовою організацією торгівлі. 16 травня 2008 року Україна стала повноправним членом СОТ, що відкрило нові перспективи для розвитку національної економіки. Україна на абсолютно рівних умовах та правах з іншими членами організації бере безпосередню участь у формуванні новітніх правил торгівлі на світовому ринку у рамках поточного раунду багатосторонніх торговельних переговорів з метою максимального врахування національних інтересів нашої держави у торговельно-економічній сфері. Як член СОТ Україна отримала право використовувати механізм врегулювання суперечок в рамках СОТ, що сприяє справедливому вирішенню суперечок з приводу дотримання положень угод СОТ, які можуть виникнути у країні з її торговими партнерами. У рамках зазначеного механізму позитивно вирішено ряд важливих питань, а саме дискримінаційного оподаткування та ліцензування деяких видів української продукції.

Набуття Україною членства в СОТ створило необхідні передумови для підписання у червні 2010 року Угоди про вільну торгівлю з Європейською асоціацією вільної торгівлі (Норвегія, Швейцарія, Ісландія та Ліхтенштейн), яка набрала чинності з 1 червня 2012 року; стало потужним стимулом для започаткування переговорів з Європейським Союзом щодо створення зони вільної торгівлі. Політичну частину Угоди про асоціацію з Європейським Союзом України було підписано 21 березня 2014 року. Економічну частину цієї угоди було підписано 27 червня 2014 року. Уряд України здійснює активну зовнішньоторгівельну політику шляхом участі нашої країни у багатосторонніх торговельних переговорах та проводить ефективну роботу, спрямовану на реалізацію переваг членства України у СОТ з метою розширення експортних можливостей вітчизняних товаровиробників та захисту економічних інтересів держави на зовнішніх ринках. Відповідальним за співробітництво України з СОТ центральним органом виконавчої влади визначене Міністерство економічного розвитку і торгівлі України [посилання].

Економічне співробітництво України зі Світовим банком, зокрема Міжнародним банком реконструкції та розвитку (МБРР). МБРР – найбільший кредитор проектів розвитку в країнах, що розвиваються, із середнім рівнем доходів на душу населення. діяльності МБРР є сприяння країнам-членам у розвитку їхньої економіки за допомогою надання довгострокових позик і кредитів, гарантування приватних інвестицій. Всі позики банку надаються під гарантії урядів країн-членів, як правило, на 15-20 років з відстрочкою платежів по основній сумі позики від трьох до п'яти років під процентну ставку, що змінюється кожні 6 місяців.

Україна стала членом МБРР (Міжнародного банку реконструкції та розвитку) та інших організацій групи Світового банку у вересні 1992 року [2]. Співробітництво між Україною і Світовим Банком проходить в рамках Стратегії допомоги Україні на певний період.

Так, 9 лютого 2015 р. створено делегацію України для участі у переговорах з МБРР та затверджено Директиви щодо укладення Угоди про



позику (Проект “Поліпшення медичних послуг для населення”). Зазначена угода підписана Міністром охорони здоров’я Квіташвілі О 19 березня 2015 р. А 10 лютого 2015 р. Міністром енергетики та вугільної промисловості Демчишиним В. В. підписано Угоду про позику й Угоду про позику Фонду чистих технологій (Другий проект з передачі електроенергії), які набрали чинності 9 червня 2015 р. [3].

Зокрема 17 квітня 2015 р. визнано за доцільне підготовку спільного з МБРР системного проекту “Друга позика на політику розвитку” та залучення позики від МБРР в рамках зазначеного системного проекту в розмірі 500 млн. дол. США. Так, 20 квітня 2015 р. утворено делегацію України для участі у переговорах з МБРР та затверджено Директиви щодо укладення Угоди про позику (Другої позики на політику розвитку) [3].

17 липня 2015 р. схвалено остаточний звіт за результатами реалізації спільного з МБРР Другого проекту розвитку експорту та Додаткового фінансування для Другого проекту розвитку експорту. 22 липня 2015 р. схвалено остаточний звіт за результатами реалізації спільного з МБРР Проекту модернізації державних фінансів. [3]

Економічне співробітництво України з Європейським банком реконструкції та розвитку. Україна є членом ЄБРР з серпня 1992 року відповідно до Указу Президента України “Про членство України в Європейському банку реконструкції та розвитку” [3]. ЄБРР працює лише на комерційних засадах, надаючи цільові кредити під конкретні проекти приватним і державним структурам на потреби розвитку економіки (60% позичкових засобів спрямовуються у приватний і 40% - у державний сектор).

ЄБРР є Адміністратором двох міжнародних фондів – Рахунку ядерної безпеки і Чорнобильського фонду “Укриття”, з яких фінансуються проекти міжнародної технічної допомоги з підготовки Чорнобильської АЕС зі зняття з експлуатації і перетворення об’єкта “Укриття” в екологічно безпечну систему[2].

Отже, як бачимо, Україна бере активну участь у діяльності багатьох міжнародних організацій, розширює свої міжнародні контакти у політико-правовій, фінансово-економічній та соціально-культурній сферах, що позитивно впливає на імідж нашої держави.

Список використаних джерел

1. Климко Г. *Співробітництво України з міжнародними фінансовими організаціями* / Г. Климко // *Фінанси України*. - 2014. – 291 с.
2. Круш П.В. *Національна економіка: регіональний та муніципальний рівень. Підручник.* / П.В. Круш, О.О. Кожемяченко. – К.: Центр учбової літератури, 2011. – 320 с.
- 3) *Офіційний портал органів виконавчої влади України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.kmu.gov.ua/control/publish/article?art_id=244829807*